3106. Две оптические среды имеют сферическую границу раздела и характеризуются разными коэффициентами преломления: n1 = 1, n2 = 1,5. Параллельный пучок лучей падает на границу раздела сред так, что ось пучка является продолжением радиуса сферы. При этом радиус пучка r = 1 см пренебрежимо мал по сравнению с радиусом сферы R = 10 см: r << R: так, что все синусы и тангенсы углов падения и преломления можно принять равными самим углам (в радианах) – вследствие малости. Определите фокусное расстояние такой оптической системы.

С учетом сделанных приближений из треугольника BFC и BOC:
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Из треугольника BFO:
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В результате:
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Из закона преломления света:
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Таким образом:
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В этом приближении фокусное расстояние не зависит от удаленности луча от оси пучка, и все лучи точно фокусируются в точке F.
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